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Referat fra den ordinære generalforsamling i 

Danske slægtsforskere Hillerød og Omegn. 

Onsdag, den 9. marts 2023 kl. 18.00 i Kedelhuset bag Biblioteket, 3400 Hillerød. 

 

Formanden Birgit Vinholt Hansen bød velkommen, dagsordenen er udsendt sammen med indkaldelsen. 

Første punkt er valg af dirigent og referent. 

1. Bestyrelsen foreslår Jens Rasmus Jensen som dirigent og Elisabeth Enghave som referent. Begge 

blev valgt. 

Jens Rasmus Jensen takkede for valget og nævnte, at indkaldelsen til generalforsamlingen var udsendt den 

2/2 2023, som iflg. vedtægterne er rettidigt. Derefter gik vi til næste punkt. 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning, som også er udsendt sammen med indkaldelsen. Den kan 

også findes på foreningens hjemmeside. Birgit nævnte, at vi har ændret navn til at omfatte ”og 

omegn”, da der kommer flere fra omegnskommunerne. Birgit viste beretningen på et power point 

show, bl.a. hvordan fordelingen mellem de forskellige postnumre er. Medlemstallet er på 158 

personer. 

Vi har udsendt 6 nyhedsbreve der er afholdt 7 foredrag, bl.a. workshops om skifter og fæster, i 

samarbejde med AOF har vi afholdt 4 kurser, der har været teams-møder med tips og tricks, DNA, 

Legacy samt medie stream. Vi har solgt bøger. Der har været åbent hus én gang om måneden, hvor 

man blot kan møde op og får hjælp med enten Legacy, MH eller andet der relaterer sig til 

slægtsforskning. I bestyrelsen bruges der tid på at booke lokaler, finde foredragsholdere, annoncering 

i dagblade og på nettet. 

Joan Eriksen holder vores Facebook side ajour, den hedder ”Danske Slægtsforskere Hillerød og 

Omegn”. Formanden ajourfører vores hjemmeside, og gør den så aktuel som muligt, dvs. her kan 

læses nyhedsbreve, referater og arrangementer. 

Vi har søgt efter sponsorater, det har vist sig, at når man søger om et beløb, der skal gå til driften, 

bliver der ikke givet tilskud. De yder kun tilskud til specifikke projekter. Vi har søgt kommunen efter § 

79 puljen, vi har modtaget kr. 2000,-. 

VI har deltaget i forskellige samarbejdsmøder i lokalforeninger i Danmark, som afholdes i Odense, 

deltagere er formænd/næstformænd. Nyt er lokalforeninger i Hovedstaden, som samler alle 

lokalforeninger i hovedstaden, hvor man mødes og udveksler ideer. Det blev nævnt, at vi også har et 

godt samarbejde med Lokalhistorisk Forening i Hillerød. 

Der var et spørgsmål angående salg af bøger, der blev spurgt, om vi har bøger til overs. Dertil blev 

svaret, nej!, da vi ikke bøger på lager. Vi køber kun de bøger, der er bestilt af medlemmerne. 
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3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

Malcolm Theakston fremlagde det reviderede og underskrevne regnskab, som blev godkendt uden 

bemærkninger. 

4. Behandling af indkomne forslag. Der var ingen forslag til behandling. 

5. Fremlæggelse af budget og bestyrelsens forslag til kontingentet for efterfølgende år. Der var ingen 

bemærkninger til budgettet. Kontingentforhøjelsen sidste år har kun vist, at får medlemmer har 

meldt sig ud. Beløbet er kr. 200,- for enkeltmedlem og 300 for familiemedlemmer, blev godkendt 

uden bemærkning. 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen På valg for 2 år er: Joan Eriksen, Elisabeth Enghave og Birgit Larsen, 

der alle ønsker genvalg, Alle blev valgt. 

7. Valg af suppleanter for 1 år til bestyrelsen på valg er: Maren S. Pedersen og Dorte Nielsen, der begge 

er villige til at tage et år mere. 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant, begge poster vælges for 1 år. På valg er revisor Terkel Nielsen og 

revisorsuppleant Finn Tangaa.  Terkel Nielsen tog imod genvalg, Finn Tangaa var ikke til stede, men 

har accepteret genvalg. 

9. Eventuelt. DR præsenterer i nær fremtid en ny serie: Danskere i verden. Her får vi den mulighed som 

lokalforening at kunne lægge vores aktiviteter på DR´s hjemmeside. Dette betyder, at man kan møde i 

Åbent Hus hos os og få hjælp til at finde slægtninge, der er rejst til andre himmelstrøg rundt i 

verdenen. Vi kan søge på DR.dk/danskereiverden 

Forslag fra Erik Hansen, der synes, at det ofte er sent at drikke kaffe på vores møder, derfor indføres 

fra næste møde, at der kan købes sodavand/vand. Erik Hansen har sagt ja til at være tovholder. 

Hermed er generalforsamlingen slut, og dirigenten takkede for god ro og orden. 

Der blev sagt tak til de hjælpere, der gennem året altid står til rådighed og yder en hjælpende hånd til 

vores arrangementer.! 

Efter pausen blev der vist, hvordan man laver en fotobog, Jens Rasmus Jensen har gennem flere år 

beskæftiget sig med forskellige programmer som f.eks fotosjov, photoshop, movie maker mm.. Der 

blev vist hvordan man selv kan kreere en fotobog enten med fast ryg eller som hæfte. Der kan lægges 

musik på via youtube, har man en video med tekst og tale kan den bruges. Det var meget spændende 

at se, hvordan fotobogen med familiebilleder og indscannede dokumenter kan bruges i 

slægtsforskning. Der blev vist et par færdige bøger med flotte eksempler. Jens sluttede med at vise en 

video fra youtube, hvordan man starter med sit eget billede og hele tiden ændre det, som om man 

går tilbage i en tidszone, og ender med, ja hvor var det vi kom fra --- aberne. Der blev sluttet af på en 

morsom måde, med et dejligt grin. 

Birgit Vinholt Hansen sluttede med at takke for indlægget samt tak til alle medlemmer. 

For referatet : Elisabeth Enghave 

9.03.2023 


